

OPONENTSKÝ POSUDEK

o pedagogické a vědecko-výzkumné způsobilosti
pana doc. MUDr. Ľubomíra Legátha, Ph.D.
v souvislosti s jeho jmenováním profesorem
ve studijním odboru 7.4.2 Verejné zdravotníctvo

Na základě písemného vyžádání doc. MUDr. Štefánie Moricové, Ph.D., MPH, mimořádné profesorky, děkanky Fakulty veřejného zdravotnictví Slovenské zdravotnícké univerzity v Bratislavě ze dne 17.7. 2017 o vypracování oponentského posudku o pedagogické a vědecko-výzkumné způsobilosti pana doc. MUDr. Ľubomíra Legátha, Ph.D. v souvislosti s jeho jmenováním profesorem ve studijním oboru 7.4.2 Verejné zdravotníctví a v souladu s Vyhláškou MS SR 6/2005 Z.z. o postupu získávání vědecko-pedagogických titulů nebo umělecko-pedagogických titulů docent a profesor předkládám

písemný posudek

týkající se pedagogické a vědecko-výzkumné způsobilosti doc. MUDr. Ľubomíra Legátha, Ph.D. v souvislosti s jeho jmenováním profesorem pro vědecký obor 7.4.2 Verejné zdravotníctví.

Hodnocení profesního růstu a působení uchazeče

Doc. MUDr. Ľubomír Legáth, Ph.D. se narodil 10.11.1958 v Košicích a po absolvování gymnázia studoval na 3. lékařské fakultě Univerzity Karlovy v Praze, kterou ukončil v roce 1984 s cenou rektora. Interní vědeckou aspiranturu zahájil na Katedře hygieny práce a nemoci z povolání 3. lékařské fakulty Univerzity Karlovy v Praze a v roce 1998 obhájil na LF UK Bratislava kandidátskou dizertační práci „*Depozícia aerosolových částic v dýchacom trakte.*“
V letech 1984 až 1994 pracoval jako interní doktorand a odborný asistent na Katedře hygieny práce a nemoci z povolání 3. lékařské fakulty Univerzity Karlovy v Praze, od roku 1995 jako odborný asistent na Klinice pracovního lékařství a klinické toxikologie LF UPJŠ v Košicích a v roce 1996 byl ministrem zdravotnictví jmenován přednostou kliniky.

Svoji habilitační práci nazvanou „*Depozičné vzory a inhalačná liečba*“ obhájil v roce 2002 a od téhož roku pracuje jako docent.

V roce 1998 byl hlavním odborníkem MZ SR a přednostou Krajského úřadu v Košicích jmenován krajským odborníkem, od roku 2007 ministrem zdravotnictví hlavním odborníkem Ministerstva zdravotnictví Slovenské republiky pro medicínský obor klinické pracovní lékařství a klinická toxikologie.

Od roku 2006 je garantem akreditovaného specializačního studijního programu v kategorii lékař pro specializační obor „Pracovní lékařství“.

Hodnocení pedagogické činnosti a výsledků dosažených ve vzdělávací činnosti

Pan doc. MUDr. Ľubomír Legáth, Ph.D. pracuje kontinuálně 33 roků jako vysokoškolský učitel, od roku 1984 ve studijním předmětu hygiena práce a nemoci z povolání. Od r. 1995

působil jako odborný asistent, od roku 2002 jako docent kliniky v studijních programech všeobecné lékařství, zubní lékařství a veřejné zdravotnictví bakalářského studia a magisterského studia v předmětech „Interní propedeutika, Interní medicína a Pracovní lékařství, Choroby z povolání I, Preventivní pracovní lékařství I, Choroby z povolání II, Hodnocení zdravotních rizik v pracovním prostředí“.

V současné době je spolugarantem bakalářského a magisterského vysokoškolského studia v studijním programu Veřejné zdravotnictví studijního oboru Veřejné zdravotnictví a koordinátorem výuky předmětu Interní medicína v studijním oboru Zubní lékařství.

V akademických letech 2005 až 2008 byl garantem výuky na Ústavu sociálních věd a zdravotnictví bl. P. P. Gojdiče v Prešově, Vysoké školy zdravotnictví a sociální práce sv. Alžběty, n. o. v Bratislavě v studijním programu Laboratorní vyšetřovací metody v předmětu „Choroby z povolání“.

Od akademického školního roku 2006/2007 je garantem studijního předmětu „Aerosoly ve farmacii“ pro specializační program Farmacie UVLF studijního předmětu „Homeopatie a homeopatické léky“ pro SP Farmacie UVLF.

Pan doc. Legáth je členem zkušební komise pro státní zkoušky z veřejného zdravotnictví (1. stupeň), členem zkušební komise pro státní zkoušky z veřejného zdravotnictví (2. stupeň) a předsedou zkušební komise pro státní zkoušky v předmětu Interní medicína ve studijním programu zubní lékařství, členem zkušební komise pro státní zkoušky v předmětu Interní medicína ve studijním programu všeobecné lékařství.

V rámci specializačního studia je odborným garantem akreditovaného specializačního studijního programu v zdravotnickém povolání lékař pro specializační obor „Pracovní lékařství“. Působí jako lektor v 10 specializačních studijních programech (pracovní lékařství, vnitřní lékařství, angiologie, pneumologie a fizeologie, zdravotnický management a financování, fyziatrie, balneologie a léčebná rehabilitace, infektologie, endokrinologie a kardiologie).

Aktivně participoval a participuje na pedagogickém procesu jako vedoucí 15 diplomových prací a 15 specializačních prací a jako oponent 8 diplomových a 4 specializačních prací.

V rámci pedagogické činnosti spolupracoval na 2 učebnicích a je spoluautorem 2 monografií.

Hodnocení vědecko-výzkumné a publikační činnosti

Podle předloženého seznamu publikovaných prací je možno konstatovat, že doc. MUDr. Lubomír Legáth, Ph.D. splňuje a ve více položkách i vysoce překračuje kritéria pro jmenování profesorem. Většina jeho prací je zaměřená na oblast jeho celoživotního pedagogického působení, tj. pracovního lékařství. Je spoluautorem 2 učebnic a 2 monografií. Významný je podíl 16 vědeckých prací publikovaných v karentovaných časopisech a časopisech registrovaných v databázích Web of Science nebo SCOPUS, z toho 10 v kategorii A. Významné jsou i práce publikované in extenso v nekarentovaných odborných a vědeckých časopisech a ve sbornících z konferencí, kde jako první autor i spoluautor prezentoval 93 příspěvků. Kromě toho uveřejnil 141 abstraktů, z toho 5 v karentovaných časopisech. Jeho vědecké práce byly citované jinými autory v 30 případech v SCI databázích a 40 mimo SCI. Byl zodpovědným řešitelem a spoluřešitelem grantových projektů a má podány další 2 granty.

Doc. MUDr. Ľubomír Legáth, Ph.D. má veľmi bohatou ďalší vedecko-odbornou činnosť. Bol školiteľom 7 úspešne ukončených doktorandů a t.č. školí 3 doktorandy. Kromě recenze knih je oponentem řady dizertačních a habilitačních prací, diplomových a bakalářských prací, skript, atestačních prací nebo závěrečných prací. Jako přednosta kliniky a hlavní odborník MZ SR participuje na úlohách národního a mezinárodního významu. V roce 2004 založil a vede Centrum pro profesionální poškození dýchacího traktu, v rámci kterého vypracoval originální metodiky aplikované při diagnostice a diferenciální diagnostice onemocnění dýchacího traktu.


Závěr

Na základě prostudování předloženého spisu konstatuji, že pedagogická a vedecko-výzkumná způsobilost pana docenta MUDr. Ľubomíra Legátha, Ph.D., je nepochybně na úrovni, která plně odpovídá i překračuje kritéria stanovená pro získání vedecko-pedagogického titulu profesor na Fakultě veřejného zdravotnictví Slovenské zdravotnícké univerzity v Bratislavě.

**a proto doporučuji vědecké radě, aby v souladu s platnou legislativou
jmenovala**

**pana doc. MUDr. Ľubomíra Legátha, Ph.D.
profesorem
pro studijní odbor 7.4.2 Verejné zdravotníctvo.**

Brno, 12. září 2017


Prof. MUDr. Petr Brhel, CSc.
přednosta Kliniky pracovního lékařství
Lékařské fakulty Masarykovy univerzity
a Fakultní nemocnice u sv. Anny v Brně

MASARYKOVA UNIVERZITA
Lékařská fakulta
625 00 Brno, Kamenice 5
33

**FAKULTNÍ NEMOCNICE
U SV. ANNY V BRNĚ**
656 91 BRNO, Pekařská 53
klinika pracovního lékařství
přednosta